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ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Η ΕΡΤ ΑΕ σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων και με τη συμμετοχή μιας
πλειάδας  Καθηγητών  Ελληνικών  Πανεπιστημίων  διοργανώνουν  πρόγραμμα
επιμόρφωσης  των  φορέων  του  δημοσιογραφικού  λόγου  και  δημόσιου  λόγου
(δημοσιογράφοι,  συντάκτες,  αρχισυντάκτες,  παρουσιαστές)  με  τίτλο  Μικρά
Σεμινάρια Ελληνικής Γλώσσας και  Επικοινωνίας.  Τα σεμινάρια  θα  εστιάσουν στις
σύγχρονες χρήσεις της ελληνικής γλώσσας και στα συνηθέστερα λάθη των φυσικών
ομιλητών  της  κοινής  Νέας  Ελληνικής.  Ειδικότερα,  προβλέπεται  η  οργάνωση
εργαστηρίων και τάξεων οι οποίες, σε διαρκή αλληλεπίδραση με τους διδάσκοντες,
θα διαπραγματευτούν τα λεγόμενα «λάθη» (ορθογραφικά, αναγνωστικά, ακουστικά,
αρθρωτικά  λάθη,  «δικαιολογημένα  λάθη»,  αλλά  και   λάθη  κατανόησης  και
καταστάσεως επικοινωνίας) στο επίπεδο της δημόσιας σφαίρας του δημοσιογραφικού
λόγου, που ασκεί έντονο παιδευτικό ρόλο στα πολυσχιδή ακροατήριά του.

Συγκεκριμένα  διοργανώνονται  δύο  σεμιναριακοί  κύκλοι,  στην  Αθήνα  και  στη
Θεσσαλονίκη,  οι  οποίοι  θα  περιλαμβάνουν  εβδομαδιαία  εργαστήρια  και  διαλέξεις
επικοινωνιακής γραμματικής, ορθογραφίας και σύνταξης, με στόχο τον εμπλουτισμό
των γνώσεων και της εμπειρίας των εργαζομένων στην ΕΡΤ στα συγκεκριμένα πεδία. 

Στην Αθήνα το πρόγραμμα θα περιλαμβάνει οκτώ εβδομαδιαίες τρίωρες συνεδρίες, οι
οποίες ξεκίνησαν το Σάββατο 11 Μαρτίου και θα πραγματοποιούνται κάθε Σάββατο,
εξαιρουμένων των εορταστικών περιόδων. 

Τα «Μικρά Σεμινάρια» θα συνεχιστούν στη Θεσσαλονίκη, για τους δημοσιογράφους
της  Βόρειας  Ελλάδας,  και  θα  περιλαμβάνουν  τέσσερις  εβδομαδιαίες  τρίωρες
συνεδρίες. Το αναλυτικό πρόγραμμα επισυνάπτεται. 

Ορισμένες από τις θεματικές των σεμιναρίων είναι οι ακόλουθες:
-Γλωσσικά  λάθη  στον  έντυπο  και  ηλεκτρονικό  τύπο  και  η  επίδρασή  τους  στους
αναγνώστες και τηλεθεατές.
-Ανημέρωτοι  ή  ανενημέρωτοι;  Συνηθισμένες  αποκλίσεις  από  ορθούς  λεκτικούς
τύπους (από άποψη παραγωγής και ετυμολογίας).
-Κλίση και παραγωγή στα Νέα Ελληνικά.
-Λάθη τονισμού και προσωδίας σε ραδιοφωνικά και τηλεοπτικά δελτία ειδήσεων.
-Γλωσσικοί  προβληματισμοί:  Επιλέγοντας  τον  ορθό  ρηματικό  τύπο  στα  Νέα
Ελληνικά.    Προβληματικές  περιπτώσεις  συνδυαστικότητας  ρημάτων  στη  Νέα
Ελληνική.
-Τα  λάθη  του  σήμερα,  κανόνας  του  αύριο;  Σύγχρονες  γλωσσικές  χρήσεις  στα
ραδιοτηλεοπτικά μέσα μαζικής επικοινωνίας.

Το έργο διευθύνεται ακαδημαϊκά από Επιστημονική Επιτροπή η οποία απαρτίζεται
από  μέλη  ΔΕΠ,  με  επικεφαλής  τον  Πρύτανη  του  Πανεπιστημίου  Ιωαννίνων,
Καθηγητή Γ.Δ. Καψάλη. 
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